

Súd: Okresný súd Bratislava IV
Spisová značka: 25P/129/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 1416205315
Dátum vydania rozhodnutia: 28. 06. 2016
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Nadežda Tomanicová
ECLI: ECLI:SK:OSBA4:2016:1416205315.2

Uznesenie

Okresný súd Bratislava IV vo veci starostlivosti o maloletú N. t.č. A., zastúpenú kolíznym opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Bratislave, so sídlom Vazovova 7/A, Bratislava, dieťa rodičov: matka - K. a otec - neuvedený, o návrhu navrhovateľov: K. o nariadenie predbežného opatrenia na zverenie maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov, takto

rozhodol:

Súd n a r i a ě u j e predbežné opatrenie tohto znenia:

Súd dočasne z v e r u j e maloletú N. do starostlivosti budúcich osvojiteľov - manželov K. a K. obaja bytom D.

o d ō v o d n e n i e :

Navrhovatelia návrhom doručeným tunajšiemu súdu dňa 9.6.2016 žiadali o nariadenie predbežného opatrenia na zverenie maloletého dieťaťa do ich predosvojiteľskej starostlivosti, nakoľko majú záujem si ju v budúcnosti osvojiť. V priebehu januára 2016 ich kontaktoval ÚPSVaR a umožnil im nadviazať osobný kontakt s maloletou. O maloletej im boli poskytnuté všetky dostupné informácie, týkajúce sa jej zdravotného stavu, rodinnej a sociálnej anamnézy. Navrhovatelia sú zapísaní do zoznamu žiadateľov o osvojenie. Prípravu na náhradnú rodinnú starostlivosť absolvovali v OZ R. v roku 2013, ktorá bola aktualizovaná v roku 2015. Svoj návrh na nariadenie predbežného opatrenia odôvodňujú zdravotným stavom dieťaťa ako aj tým, že toto predbežné opatrenie bude v záujme zdravého vývinu maloletej. Hoci je maloletá ešte malá, navrhovatelia cítia, že si na nich zvyká a začína sa na nich viazať. Takisto aj navrhovatelia si s ňou vytvárajú hlbší vzťah. Vzhľadom k zdravotnému stavu maloletej, ktorý si vyžaduje časté hospitalizácie a lekárske vyšetrenia, považujú za potrebné v rámci prehlbovania už vzniknutej vzťahovej väzby byť jej čím skôr nablízku a mať ju v osobnej starostlivosti. Aj detský domov v S., kde je maloletá umiestnená doporučuje, aby maloletá bola čím skôr zastabilizovaná, vzhľadom na jej zdravotný stav. Časté zmeny prostredia jej neprospievajú a potrebuje mať čím skôr osobu, na ktorú sa naviaže a s ktorou si vytvorí bezpečnú vzťahovú väzbu. Navrhovatelia ďalej v návrhu uviedli, že veria, že majú potrebné predpoklady, aby maloletej poskytli rodičovskú lásku, starostlivosť a vytvorili podmienky pre jej ďalší vývoj. Ich 22 ročné manželstvo je veľmi pekné, bývajú v 4 -izbovom byte v D., kde majú pripravenú detskú izbu. Sú bezúhonní a ich zdravotný stav je dobrý. Zároveň podali aj riadny návrh na zverenie maloletého dieťaťa do starostlivosti budúcich osvojiteľov.

Uznesením tunajšieho súdu zo dňa 20.11.2015, č.k. 13P 317/2015-10, právoplatným dňa 16.12.2015 súd nariadil predbežné opatrenie, na základe ktorého odovzdal maloleté dieťa do starostlivosti A.. a zároveň matku zaviazal výživným.

Rozsudkom tunajšieho súdu zo dňa 27.1.2016, č.k. 13P 321/2015-23, právoplatným dňa 2.3.2016 bola nad maloletým dieťaťom nariadená ústavná starostlivosť a matku súd zaviazal výživným.

Rozsudkom tunajšieho súdu zo dňa 27.1.2016, č.k.13P 314/2015-17, právoplatným dňa 2.3.2016 bola vyslovená osvojiteľnosť maloletého dieťaťa a zároveň súd pozbavil matku rodičovských práv a povinností vo vzťahu k maloletému dieťaťu.

Podľa § 74 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku, pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné, aby dočasne boli upravené pomery účastníkov alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

V zmysle ust. § 75 ods. 6 Občianskeho súdneho poriadku, súd môže vydať rozhodnutie o predbežnom opatrení aj bez vylúču účastníkov a bez nariadenia pojednávania.

Podľa § 75 ods. 8 Občianskeho súdneho poriadku, o nariadení predbežného opatrenia rozhodne súd aj bez vyjadrenia ostatných účastníkov. Návrh na nariadenie predbežného opatrenia doručí súd ostatným účastníkom až spolu s uznesením, ktorým bolo predbežné opatrenie nariadené. Ak bol návrh na nariadenie predbežného opatrenia odmietnutý alebo zamietnutý, nedoručuje súd ostatným účastníkom uznesenie o jeho odmietnutí alebo zamietnutí, ani prípadné odvolanie navrhovateľa; uznesenie odvolacieho súdu im doručí, len ak ním bolo nariadené predbežné opatrenie.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) Občianskeho súdneho poriadku, predbežným opatrením môže súd uložiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

Po oboznámení sa s návrhom navrhovateľov, ako aj s listinnými dôkazmi založenými v spise, dospel súd k záveru, že v konaní bola preukázaná naliehavá potreba dočasnej úpravy pomerov účastníkov a sú dané podmienky pre nariadenie predbežného opatrenia spočívajúceho v zverení maloletej do starostlivosti budúcich osvojiteľov. Je jednoznačne v záujme maloletej, najmä vzhľadom na jej zdravotný stav, aby čo najskôr bola v ich osobnej starostlivosti. S poukazom na vyššie uvedené, súd návrhu navrhovateľov v celom rozsahu vyhovel, keď mal za to, že toto riešenie je v záujme zdravého vývinu maloletej.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je možné podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Krajský súd v Bratislave prostredníctvom Okresného súdu Bratislava IV, písomne, v troch vyhotoveniach.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 O. s. p.) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny a čoho sa odvolateľ domáha (205 ods. 1 O. s. p.).